

构建和谐社区 热心服务居民

金山社区
楼栋红色驿站

楼栋党员亮身份 做出好事一串串

□本报记者 李霞/文
李英平/图

一个楼道,数十户居民就是一个大家庭。如何让家庭成员关系更融洽,生活更和谐?新华区西市场街道金山社区在楼栋内设立了“楼栋红色驿站”,楼栋党员亮身份,贴心服务居民,从而破解了这个难题。

红色驿站 义务服务居民

金山社区设立的“楼栋红色驿站”位于百合金山小区,共有两处,分别设在小区6号楼和4号楼一楼入口处。驿站分为两部分,一部分是楼栋党员亮身份公示栏,公示着楼栋内党员的照片、姓名、联系方式等,接受居民监督。另一部分是楼栋党员服务居民的内容,包括党员风采、楼栋党员“七带头”职责、微公约、微心愿等。

“我们这样做,主要是想发挥党员的模范带头作用,通过党员引领,带动全体居民,自我管理,自我服务,共同参与小区建设。”昨天上午,金山社区党支部书记马喜庆说,百合金山小区是一个新建小区,共有8栋居民楼,2700余户居民。其中社区自管党员15名,大多数自管党员在6号楼和4号楼居住。去年7月,社区为拓宽党群参与社区治理的渠道,特意设立了两处“楼栋红色驿站”。

党员带头 好事做了一串

“楼栋红色驿站”设立后,15名楼栋党员正式“上岗”,很



昨天,在百合金山小区6号楼一楼楼道里,居民在看“楼栋红色驿站”的内容。

快发挥了作用。

去年9月,有居民向6号楼楼栋党员巫艳丽、董建军等人反映,小区9号楼楼前有居民毁绿种菜。楼栋党员与小区物业人员多次上门做住户工作,使其同意拔除青菜,补植花草。去年11月,有居民反映,6号楼有居民将房子租给了快递公司,快递员为了拉业务,经常让一些外人出入小区。巫艳丽等楼栋党员配合社区工作人员,登门协调此事,快递公司搬迁到了别处。

两个多月前,小区一居民

装修时,私自将通往全楼的一处燃气管道改道,导致30多户居民无法正常使用燃气。楼栋党员党跃旭等人多次配合业委会和小区物业登门做工作,解决了此事。

贴心服务 引来赞声一片

“楼栋党员的贴心服务让我们心里感到可温暖。”小区83岁的居民任秀荣说,楼栋党员不仅爱帮居民解决烦心事,还关心孤寡、独居的困难居民。一个多星期前,他们还与社区工作人员一起,带着大米、食用

油等礼物,到她家慰问。

金山社区业委会主任赵吉龙说,楼栋党员“上岗”后,还与小区业委会、物业联合,针对小区居民高空抛物、飞线充电、乱晾晒、乱扔垃圾等不文明行为,制定了《禁止高空抛物》等楼栋公约约束居民。

“下一步,我们将在小区建立更多的‘楼栋红色驿站’,让党员在楼栋内主动承担起调解员、服务员、宣传员等工作,引领小区建设,服务好居民,逐渐也让居民成为社区共建共享的参与者。”马喜庆说。

体育场社区: 联合爱心商家 为重病居民送温暖

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,患重病的居民曹瑞云接过社区工作人员及爱心商户吴国卿送来的食用油、大米等慰问品后,连声道谢。

今年70岁的曹瑞云是名退休职工,老伴儿已去世多年,独生女成家后定居新疆。去年5月,她全身浮肿感觉腰疼,被医院确诊患有严重的肾病,需长期服药。一个月的医药费要五六千元,但她每个月只有两千多元的退休金。

当天,新华区光明路街道体育场社区的工作人员和爱心商户吴国卿来到曹瑞云家慰问。吴国卿得知曹瑞云的情况后,当场又拿出300元钱帮助她。

随后,一行人又来到市区优越路26号院患重病的居民王秀歌的住处。今年29岁的王秀歌从小父母双亡,其表姑王秋菊看她可怜,几年前将其带到市区生活。2014年3月,王秀歌外出时遭遇车祸,现意识模糊,瘫痪在床。为了给王秀歌治疗,王秋菊欠下不少外债。“虽然她啥也不知道,但也是一条命啊,我不舍得放弃。”王秋菊流着眼泪说。

得知王秀歌常年卧床,需要尿不湿,吴国卿专程加购了两箱尿不湿。临走时,吴国卿悄悄塞给王秋菊500元钱。

当天上午,该社区重病患者张百阳、陈小珍和王运福也收到了慰问品。据体育场社区党委书记徐惠琴介绍,春节临近,为了给辖区一些因病致贫的居民送温暖,他们联合爱心商家购买了大米、面粉、调料等生活物资。

第一碗饭要端给老人 高家四世同堂一家亲

□本报记者 王辉

高新区皇台街道任庄村有一个六口之家,四世同堂。户主是年过六旬的高军,他上有百岁老母,下有儿子儿媳和孙子孙女。昨天上午,记者来到高军家了解到,他们家有一条不成文的家规:吃饭前,第一碗饭要端给老人。

高军的母亲张妮,出生于1919年7月,老人虽然视力和听力大不如前,但日常起居、一日三餐可以自理,在家人的陪伴下也能下轮椅活动。老人一生育有三儿一女,现跟随高军一家生活。

高军说,母亲是一个普通的农村妇女,年轻时白天要跟随生产队社员一起下地干活,晚上还要纺花织布,辛苦了大半辈子。母亲和父亲凭借自己的辛勤劳动养育了他们姐弟四人,并且常叮嘱:“出门不要惹事生非,不是自己的东西不能要。”

张妮一生乐善好施。邻居到家借东西,她从不拒绝,有时宁可自己不用,也要让邻居先用。前些年,她在电视上看到外地遭灾了。张妮就要求高军给灾区群众捐钱,她说:“人家受灾了,咱们现在条件好,要接济人家一下。”

在张妮的影响下,高军弟兄三人都继承了母亲吃苦耐劳、踏实肯干的品格。

每天早上,高军坚持给母亲洗脸梳头,晚上不忘给老人洗脚。吃饭的时候,第一碗饭必须端给母亲。

高军的一双儿女先后成家立业了,他的儿子高喜合干水电安装活儿。儿媳张晓培在家照顾两个孩子的同时,还不忘给奶奶洗头、洗脚或剪指甲。这几天天冷,张晓培每天给奶奶的被窝里放两个热水袋,早晚换一次热水。

高军的孙子高精博,刚满6岁,平时看到爷爷时不时背着张妮出门晒太阳,就对高军说:“爷爷,等你老了走不动了,我也背你。”

昨天上午,任庄村党支部书记宋国理说,高军家很和睦,一家人对老太太照顾得不错,与左右邻居相处得也很融洽。

张建勇:乐于助人 一心为居民

□本报记者 高红侠/文
李英平/图

“有了张建勇这个好邻居,家属楼的事我们可省心了。”1月6日,家住市区矿工路西段路南251号院3号楼的居民刘先生说,今年56岁的张建勇和他住同一幢家属楼。

服务楼栋居民,无怨无悔

张建勇所住的系原平煤建材厂家属楼,建于2003年,由于前期没有进行水网和电网改造,水电费全靠单位派人收取。一些居民不配合,再加上损耗严重,不愿意交费。为了保证家属楼正常用水、用电,张建勇主动劝说居民交费,并和其他居民一起找所属单位协商,对家属楼的水电进行改造,减少损耗。后来,居民很信任张建勇,只要张建勇领着来收费,大家都会积极交纳。

2017年,该家属楼进行“三供一业”改造,张建勇主动当起了“义务监督员”。对于大家关心的楼顶改造,他忙前忙后,积极化解施工方和居民的矛盾。

251号院有5幢家属楼,住着3个单位的职工家属,人员繁杂,财物、电动车电瓶被盗事件时有发生。2016年,张建勇经过居民同意,利用门卫室出租的租金在楼前安装了路灯和监控探头,又自费购买了配套设备。“另外四幢楼前一到晚上黑乎乎的,只有我们这一幢楼前可亮了,人家都羡慕哩。”原平煤建材厂家属楼二单元居民张巧红说。

管理无主庭院,说干就干

一个月前,该院所属的新华区光明路街道长青社区工作人员召集该院5幢楼的居民代表开会,商量如何自治。4号、5号楼是原市电焊条厂家属楼,有部分居民推选张建勇接管他们两幢楼。居民盛情难却,张建勇满口应下。

说干就干,张建勇找来人,先将5号楼前堆积多年的杂物拉走,又到社区领了垃圾桶、扫帚等放在居民楼前,方便居民使用。利用业余时间,他主动清扫5号楼前的生活垃圾。在他的带动下,居民黄凤月等人



1月6日,张建勇在小区的通道里安装照明灯。

也加入清扫楼前卫生的行列。

为了方便这两幢楼居民的夜间出行,张建勇征得居民同意后,在收取卫生费的同时,每户加收30元的路灯安装费及全年的电费。

近几天,他跑前跑后,忙着收取费用、购买路灯,并请人安装。“张建勇可是我们院里的热心人,只要大家拧成一股绳,啥事都好办。”居民潘吉林、宋艳

红等人说。

“经过这段时间的努力,费用收得差不多了,这两幢楼前及通道路灯已经安上了,正等着接线试电呢!”1月6日,张建勇笑着说,创建美丽家园还需要大家共同来维护。

“张建勇是这个院出了名的热心人,有他参与管理,我们可放心。”长青社区主任单亚翠说。